Cognome …………………………………… Nome ………………………….. 
Classe    …….. 
Data ………………


VERIFICA DI BIOLOGIA

la cellula

SCEGLI IL COMPLETAMENTO CORRETTO.
[pt. 0,4 x 3]
1
Le proteine
A.
contengono acqua
B.
sono costituite prevalentemente da carbonio, idrogeno, calcio e fosforo
C.
liberano acqua
D.
sono polimeri ottenuti per condensazione di monomeri
2
Tutte le cellule
A.
sono circondate da una membrana
B.
respirano
C.
posseggono mitocondri
D.
posseggono flagelli e ciglia
3
Le cellule procariotiche
A.
non posseggono un nucleo organizzato e distinto dal citoplasma
B.
non contengono citoplasma
C.
sono una evoluzione delle cellule eucariotiche
D.
sono le cellule tipiche di tutti gli organismi unicellulari
INDICA SE LE SEGUENTI AFFERMAZIONI SONO VERE (V) O FALSE (F); SE FALSE, RISCRIVILE IN FORMA CORRETTA.
[pt. 0,5 x 5]
4
Gli organismi autotrofi riescono a sfruttare esclusivamente la luce solare per i propri fabbisogni energetici.
V  F
……………………………………………………………………………………………………
5
Se il rapporto superficie/volume diventa troppo basso la cellula non respira bene.
V  F
……………………………………………………………………………………………………
6
I microtubuli sono strutture del citoscheletro, costituite da subunità di tubulina.

V  F
……………………………………………………………………………………………………
7
Le cellule specializzate nella sintesi dei lipidi posseggono un abbondante reticolo endoplasmatico ruvido (RER).

V  F
……………………………………………………………………………………………………
8
I mitocondri sono presenti solo nelle cellule capaci di compiere la fotosintesi, di cui sono responsabili.
V  F
……………………………………………………………………………………………………
COMPLETA LE SEGUENTI FRASI.
[pt. 0,6 x 4]
9
Le giunzioni ______________ impediscono il movimento di sostanze negli interstizi tra le cellule.   

10
I _______________ sono gli organuli in cui avviene la fotosintesi.

11
I vacuoli sono organuli che fungono da ______________ di acqua e sostanze in essa disciolte.

12
I mitocondri sono avvolti da una doppia membrana, la più interna delle quali è ripiegata a formare strutture denominate _______________.

CANCELLA L’ALTERNATIVA SBAGLIATA.
[pt. 0,4 x 3]

13
La diffusione è un meccanismo di trasporto attivo/passivo.

14
I ribosomi/vacuoli non sono circondati da una membrana.

15
La cromatina è costituita da DNA/RNA associato a proteine.

RISPONDI BREVEMENTE ALLE SEGUENTI DOMANDE.
[pt. 0,9 x 3]
16
Quale funzione svolge l’apparato di Golgi nell’accumulo e trasporto delle sostanze nella cellula?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
17
Come descriveresti la struttura del nucleo cellulare?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
18
Quale fu il contributo di Louis Pasteur alla moderna teoria cellulare?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
GRIGLIA DI CORREZIONE E VALUTAZIONE
	
	PUNTI

	SCEGLI IL COMPLETAMENTO CORRETTO

	1
	D
	0,4

	2
	A
	0,4

	3
	A
	0,4

	VERO O FALSO

	4
	F – sfruttano la luce solare o reazioni chimiche
	0,5

	5
	F – non riesce a garantire scambi adeguati con l’esterno
	0,5

	6
	V
	0,5

	7
	F – abbondante REL
	0,5

	8
	F – sono responsabili della respirazione cellulare
	0,5

	COMPLETA LE FRASI

	9
	serrate
	0,6

	10
	cloroplasti
	0,6

	11
	riserva (deposito, accumulo)
	0,6

	12
	creste
	0,6

	CANCELLA L’ALTERNATIVA SBAGLIATA

	13
	Cancellare: attivo
	0,4

	14
	Cancellare: vacuoli
	0,4

	15
	Cancellare: RNA
	0,4

	RISPONDI ALLE DOMANDE

	16
	(risposta aperta)
	0,9

	17
	(risposta aperta)
	0,9

	18
	(risposta aperta)
	0,9

	TOTALE
	10


VALUTAZIONE
	
	Punti per esercizio
	Numero esercizi
	Totale punti

	SCEGLI IL COMPLETAMENTO CORRETTO
	0,4
	3
	1,2

	VERO O FALSO
	0,5
	5
	2,5

	COMPLETA LE FRASI
	0,6
	4
	2,4

	CANCELLA L’ALTERNATIVA SBAGLIATA
	0,4
	3
	1,2

	RISPONDI ALLE DOMANDE
	0,9
	3
	2,7

	TOTALE
	10,0
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